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Задание №1

по темам

ЭЛЕМЕНТЫ МАТЕМАТИЧЕСКОЙ ЛОГИКИ

МНОЖЕСТВА И ОТНОШЕНИЯ

ЭЛЕМЕНТЫ ТЕОРИИ ГРАФОВ

Задача 1
Доказать логический закон, используя таблицы истинности.

Вариант 1.  X ((Y ( Z)((X (Y) ( Z
Вариант 2. X ( (Y ( Z)((X ( Y) ( Z
Вариант 3. X ( Y ( Z ( (X ( Y) ( (X ( Z
Вариант 4. 
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Вариант 5. X ( (Y ( Z) ( X ( Y (  X ( Z
Вариант 6. (X ( Y) ( ((Y  ( (X)
Вариант 7. (X ( Y)(((X (Y) ( (Y ( X)
Вариант 8. (X ( Y) ( ((X ( Y) ( (X ( (Y)
Вариант 9.(X ( Y) ( (X ( Y
Вариант 10. 
[image: image2.wmf]Y
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Задача 2
Предикат P(x) определен на области (множестве точек плоскости) Q. Записать формулу предиката P(x), для которого областью истинности (все точки, для которых P(x) имеет значение «истина») является заштрихованная часть области Q, если на указанных ниже рисунках изображены области истинности предикатов  P1(x), P2 (x) и P3.(x).
Вариант 1 





Вариант 2

[image: image3.png]
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Вариант 3 





Вариант 4
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Вариант 5





Вариант 6
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Вариант 7





Вариант 8
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Вариант 9





Вариант 10
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Задача 3
Дано множество M={a, b}. Предикат P(x, y), где x и y ( M, задан следующей таблицей

	x
	y
	P(x, y)

	a
	a
	0

	a
	b
	1

	b
	a
	1

	b
	b
	1


Определить значение истинности следующих высказываний.

Вариант 1. (x P(x, a)


Вариант 6. (y(x P(x, y)

Вариант 2. (x P(x, a)


Вариант 7. (x(y P(x, y)
Вариант 3. (y P(a, y)


Вариант 8. (y(x P(x, y)
Вариант 4. (y P(a, y)


Вариант 9. (x(y P(x, y)
Вариант 5. (x(y P(x, y)


Вариант 10. ( x(y P(x, y)

Задача 4

Записать в форме высказываний следующие фразы (предложения):

Вариант 1. Все слушатели данной группы – москвичи.

Вариант 2. Некоторые москвичи – слушатели данной группы.

Вариант 3. Все слушатели в данной группе – или москвичи, или из Подмосковья.

Вариант 4. В данной группе есть слушатели старше 40 лет.

Вариант 5. В данной группе нет слушателей старше 35 лет.

Вариант 6. В данной группе все слушатели от 35 до 42 лет.

Вариант 7. Все слушатели данной группы учатся на «хорошо» и «отлично».

Вариант 8. Некоторые слушатели данной группы учатся только на «отлично».

Вариант 9. В данной группе нет слушателей, которые не учатся на «хорошо» и «отлично».

Вариант 10. Все москвичи в данной группе учатся на «хорошо» и «отлично».

Задача 5

Пусть S(x, y, z) и П(x, y, z) ‑ соответственно предикаты сложения 
(z является суммой x и y) и умножения (z является произведением x и y), рассматриваемые на множестве Z всех целых чисел и на множестве  
N0 =  N ( {0} целых неотрицательных чисел. Какой смысл имеют следующие формулы и на каком множестве (Z или N0) они истинны?

	Вариант 1. (y(x S(x, y, x)
	Вариант 6. ( y(x П(x, y, -x)

	Вариант 2. ( y(x П(x, y, x)
	Вариант 7. (y(x П(x, y, 0)

	Вариант 3. (z(x (y S(x, y, z)
	Вариант 8. ( y(x S(x, y, -5)

	Вариант 4. (z(x (y П(x, y, z)
	Вариант 9. ( x(y П(x, y, -5)

	Вариант 5. ( y(x S(x, y, 0)
	Вариант 10. ( x(y S(x, y, -12)


Задача 6
Пусть даны следующие множества: E= {1, 2, 3, 4, 5}, X={1, 5}, Y={1, 2, 4}, Z={2, 5}. Найти множества:

	Вариант 1. X ( Y’
	Вариант 6. X’  ((Y’

	Вариант 2. (X (  Z) ( Y’
	Вариант 7. (X ( Y) ( Z

	Вариант 3. X ( (Y ( Z)
	Вариант 8. X (  Z

	Вариант 4. (X ( Y) ( (X ( Z)
	Вариант 9. (X \ Z) ( (Y \ Z)

	Вариант 5. (X ( Y)’
	Вариант 10. (X ( Y) ( (X (  Z)


Задача 7
Начертить диаграмму Венна, иллюстрирующую построение следующих множеств:

	Вариант 1. X ( Y’
	Вариант 6. X’  ((Y’

	Вариант 2. (X (  Z) ( Y’
	Вариант 7. (X ( Y) ( Z

	Вариант 3. X ( (Y ( Z)
	Вариант 8. X (  Z

	Вариант 4. (X ( Y) ( (X ( Z)
	Вариант 9. (X \ Z) ( (Y \ Z)

	Вариант 5. (X ( Y)’
	Вариант 10. (X ( Y) ( (X (  Z)


Задача 8
Выписать все элементы отношений  ((=<X, R> и  (-1, если

Вариант 1. X= {2, 4, 6, 8}, R = {<x, y>:   x <  y}

Вариант 2. X= {1, 3, 5},  R = {<x, y>:  x (  y}
Вариант 3. X = P({a, b, c}),  R = {<A, B>:  A ( B}
Вариант 4. X = P({a, b}),  R = {<A, B>:  A ( B}
Вариант 5. X = {2, 4, 8, 10},  R = {<x, y>:  x ( y}
Вариант 6. X={2, 4, 16, 22},  R ={<x, y>:  x является делителем y}
Вариант 7. X = {2, 4, 16, 22},  R ={<x, y>: { x+y делится на 6}
Вариант 8. X = {2, 4, 16, 22},  R = {<x, y>:  x / y  четно}
Вариант 9. X = {2, 4, 8, 10},  R = {<x, y>:  x - y делится на 3}

Вариант 10. X = P({a, b, c}),  R = {<A, B>:  A ( B ( (}

Начертить на координатной плоскости или на параллельных осях диаграмму, представляющую отношение.

Примечание. Выше P(A) обозначает множество всех подмножеств множества A.

Задача 9
Пусть  X = Y = R  , а отображение   (: X ( Y  задается указанным ниже законом. Нарисовать график отображения и охарактеризовать отображение (всюду определенность, функциональность, отображение «на», взаимная однозначность).

	Вариант 1. y = | x |
	Вариант 6. y = 1 / cos x

	Вариант 2. | y | = | x |
	Вариант 7. y = tg x

	Вариант 3. x2 = y
	Вариант 8. y ( | y | = x ( | x |

	Вариант 4. x (  y = 6
	Вариант 9. x = y2

	Вариант 5. x3 = y
	Вариант 10. | y | = x


Задача 10
Варианты 1-5. Для графа, представленного следующей матрицей инциденций, определить матрицу смежности и нарисовать диаграмму графа.

	Вариант 1  
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	Вариант 2  
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	Вариант 3  
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	Вариант 4  
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	Вариант 5  
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Варианты 6-10. Для графа, представленного следующей матрицей смежности, определить матрицу инциденций и нарисовать диаграмму графа:

	Вариант 6 
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	Вариант 7 
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	Вариант 8  
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	Вариант 9  
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	Вариант 10 
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Задача 11
Представить в виде ориентированного графа отношение ((=<X, R>
Вариант 1. X= {2, 4, 6, 8}, R = {<x, y>:   x <  y}

Вариант 2. X= {1, 3, 5},  R = {<x, y>:  x (  y}
Вариант 3. X = P({a, b, c}),  R = {<A, B>:  A ( B}
Вариант 4. X = P({a, b}),  R = {<A, B>:  A ( B}
Вариант 5. X = {2, 4, 8, 10},  R = {<x, y>:  x ( y}
Вариант 6. X={2, 4, 16, 22},  R ={<x, y>:  x является делителем y}
Вариант 7. X = {2, 4, 16, 22},  R ={<x, y>: { x+y делится на 6}
Вариант 8. X = {2, 4, 16, 22},  R = {<x, y>:  x / y  четно}
Вариант 9. X = {2, 4, 8, 10},  R = {<x, y>:  x - y делится на 3}

Вариант 10. X = P({a, b, c}),  R = {<A, B>:  A ( B ( (}

Примечание. Выше P(A) обозначает множество всех подмножеств множества A.

Задача 12.

Варианты 1-4. Нарисовать диаграмму орграфа G=<V, X> и определить, будет ли он связным, сильно связным или несвязным.

Вариант 1. V= {v1, v2, v3,, v4, v5}, 

X={<v1, v2>, <v2, v1>, <v2, v2>, <v2, v3>, <v2, v4>, <v4, v3>, <v4, v2>, <v4, v1>}
Вариант 2. V={v1, v2, v3,, v4, v5}, 

X={<v1, v2>, <v1, v3>, <v1, v5>, <v2, v3>, <v2, v4>, <v3, v3>, <v3, v4>, <v3, v1>, 
      <v4, v5>, <v5, v1>}
Вариант 3. V= {v1, v2, v3,, v4, v5}, 

X= {<v1, v2>, <v2, v1>, <v2, v3>, <v3, v1>, <v3, v3>, <v4, v1>, <v5, v5>}
Вариант 4. V= {v1, v2, v3,, v4, v5 , v6}, 

X={<v1, v2>, <v1, v5>, <v2, v4>, <v4, v3>, <v3, v6>, <v4, v5>, <v5, v1>, <v6, v1>, <v6, v6>}
Варианты 5-8. Пусть Т =<V, X> ‑ ориентированное дерево. Разрезом С дерева Т называется подмножество вершин Т таких, что

а) не существует двух вершин С на маршруте в Т;

б) ни одна вершина не может быть добавлена к С без нарушения пункта а).

Определить все разрезы следующего ориентированного дерева:
Вариант 5. V={v1, v2, v3,, v4, v5 , v6}, 

X={<v1, v2>, <v1, v3>, <v1, v4>, <v3, v5>, <v3, v6>}
Вариант 6. V={v1, v2, v3,, v4, v5 , v6},

X={<v1, v2>, <v1, v5>, <v2, v3>, <v2, v4>, <v5, v6>}
Вариант 7. V={v1, v2, v3,, v4, v5 , v6},

X={<v1, v2>, <v1, v6>, <v2, v3>, <v2, v4>, <v2, v5>}
Вариант 8. V={v1, v2, v3,, v4, v5 , v6},

X={<v1, v2>, <v1, v3>, <v1, v4>, <v2, v6>, <v3, v7>, <v3, v8>, <v4, v5>}

Варианты 9-10. Если T ‑ ориентированное дерево, то уровень вершины определяют как максимальную длину маршрута от этой вершины до листа. Глубина вершины ‑ это длина пути от корня до этой вершины. Глубиной дерева T  называют длину самого длинного маршрута в T. Высотой вершины называют глубину дерева T  за вычетом глубины вершины. Высотой дерева  T является высота корня.

Пусть  T =<V, X>, V= {v1, v2, ..., v9}, 

X={<v1, v2>, <v1, v3>, <v1, v4>, <v3, v5>, <v3, v6>, <v3, v7>, <v5, v8>, <v5, v9>}

Вариант 9. Нарисовать Т со значениями уровней и со значениями глубин в качестве меток вершин. Определить глубину дерева Т.

Вариант 10. Нарисовать Т со значениями уровней и со значениями высот в качестве меток вершин. Определить высоту дерева Т.
Задание № 2

по темам

МАТРИЦЫ И ОПРЕДЕЛИТЕЛИ

ЛИНЕЙНЫЕ ВЕКТОРНЫЕ ПРОСТРАНСТВА

Задачи 1 и 2

Даны матрицы A и B. Указать какие из нижеприведенных операций выполнимы и выполнить их.
Задача 1. 1) A + B; 
2) AT + B; 
3) A + B T; 
4) AT + B T.

Задача 2 5)AB; 

6) ATB; 
7) AB T; 
8) BAT 

Вариант 1




Вариант 2
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Вариант 3




Вариант 4
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Вариант 5




Вариант 6
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Вариант 7




Вариант 8
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Вариант 9




Вариант 10
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Задача 3

Найти матрицу, обратную матрице A, если она существует. Найти определитель матрицы B
Вариант 1
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Вариант 2
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Вариант 3
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Вариант 4
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Вариант 5
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Вариант 6
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Вариант 7
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Вариант 8
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Вариант 9
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Вариант 10
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Задача 4 

Найти ранг матрицы A.
Вариант 1


Вариант 2


Вариант 3
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Вариант 4


Вариант 5


Вариант 6
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Вариант 7


Вариант 8


Вариант 9


[image: image69.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

=

3

0

2

1

4

1

3

2

1

A




[image: image70.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

=

1

3

5

2

6

0

1

3

5

A


 
[image: image71.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

=

4

2

3

3

1

2

1

1

1

A


Вариант 10
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Задача 5 

Записать систему уравнений в матричном виде и и решить ее как матричное уравнение.
Вариант 1


Вариант 2


Вариант 3
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Вариант 4


Вариант 5


Вариант 6
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Вариант 7


Вариант 8


Вариант 9
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Вариант 10
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Задача 6 

Решить систему уравнений методом Гаусса.

Вариант 1


Вариант 2 


Вариант 3
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Вариант 4


Вариант 5 


Вариант 6
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Вариант 7


Вариант 8 


Вариант 9
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Вариант 10 


[image: image92.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

-

=

-

-

-

=

+

+

-

19

9

       

2

26

4

6

2

5

4

3

3

1

3

2

1

3

2

1

x

x

x

x

x

x

x

x


Задача 7

Если система векторов a1, a2 , a3 является линейно независимой, то выразить вектор x в базисе a1, a2 , a3 . Если система векторов a1, a2 , a3 является линейно зависимой, то определить, какой из них надо заменить на вектор 
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чтобы полученная система векторов стала линейно независимой.
Вариант 1





Вариант 2
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Вариант 3





Вариант 4
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Вариант 5





Вариант 6
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Вариант 7





Вариант 8
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Вариант 9





Вариант 10
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Задача 8

Найти матрицу линейного преобразования, переводящего каждый вектор 
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Вариант 5

Вариант 6

Вариант 7

Вариант 8
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Вариант 9


   Вариант 10
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Задача 9

Найти матрицу линейного преобразования, переводящего каждый вектор x двухмерного линейного пространства в вектор y по следующему алгоритму.

Вариант 1.
Симметричное отображение относительно прямой x1 = x2.

Вариант 2.
Симметричное отображение относительно прямой x1 = -x2.

Вариант 3.
Симметричное отображение относительно прямой x1 = 0, а затем симметричное отображение относительно прямой x2 = 0.

Вариант 4.
Симметричное отображение относительно прямой x2 = 0, а затем симметричное отображение относительно прямой x1 = 0.

Вариант 5.
Симметричное отображение относительно прямой x1 = 0, а затем симметричное отображение относительно начала координат.

Вариант 6.
Симметричное отображение относительно прямой x2 = 0, а затем симметричное отображение относительно начала координат.
Вариант 7.
Симметричное отображение относительно начала координат, а затем симметричное отображение относительно прямой x1 = 0.

Вариант 8.
Симметричное отображение относительно начала координат, а затем симметричное отображение относительно прямой x2 = 0.

Вариант 9.
Удвоение значения первой координаты, а затем симметричное отображение относительно прямой x1 = 0.

Вариант 10. Удвоение значения первой координаты, а затем симметричное отображение относительно прямой x2 = 0.

Задача 10

Найти косинус угла между векторами x и y, принадлежащими трехмерному евклидову пространству с ортонормированным базисом.

Вариант 1



Вариант 2 


Вариант 3
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Вариант 4



Вариант 5 


Вариант 6
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Вариант 7



Вариант 8 


Вариант 9
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Вариант 10
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Задача 11

Найти уравнение нормали, проходящей через начало координат, к плоскости Ax+By+Cz+D=0. Найти координаты точки пересечения плоскости и нормали. Записать уравнение плоскости в виде уравнения плоскости, проходящей через эту точку.

	Вариант
	A
	B
	C
	D
	Вариант
	A
	B
	C
	D

	1
	2
	1
	-1
	4
	6
	2
	-1
	3
	6

	2
	1
	2
	-1
	2
	7
	1
	-1
	3
	-3

	3
	-2
	2
	1
	-4
	8
	-2
	1
	3
	6

	4
	2
	-2
	-1
	-4
	9
	2
	-1
	1
	2

	5
	1
	-2
	-1
	-2
	10
	1
	-1
	-3
	-3


Задача 12

Для успеха на выборах кандидату за одну неделю необходимо охватить теле- и радиорекламой не менее N тысяч человек (считая повторы). Известно, что одну тридцатисекундную телерекламу увидят nтв тысяч зрителей, а одну тридцатисекундную радиорекламу услышат nрад тыс. слушателей. Стоимость трансляции одного телефрагмента $500, а одного радиофрагмента – $100. Всего планируется занять не менее t минут эфирного времени. Сколько теле- и сколько радиофрагментов следует транслировать, чтобы минимизировать расходы?

Сформулировать задачу как задачу линейного программирования. Опираясь на графическое представление системы ограничений, найти решение. Построить двойственную задачу.

	Вариант
	N
	NТВ
	nрад
	t
	Вариант
	N
	NТВ
	nрад
	t

	1
	2160
	72
	12
	40
	6
	180
	6
	1
	40

	2
	1080
	36
	6
	40
	7
	2160
	72
	12
	45

	3
	720
	24
	4
	40
	8
	180
	6
	1
	50

	4
	540
	18
	3
	40
	9
	2160
	72
	12
	55

	5
	360
	12
	2
	40
	10
	2160
	72
	12
	60


Задание №3

по темам

ДИФФЕРЕНЦИРУЕМЫЕ ФУНКЦИИ

ПЕРВООБРАЗНАЯ И ИНТЕГРАЛ

ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫЕ УРАВНЕНИЯ

Задача 1

Вычислить пределы

	Вариант 1
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	Вариант 6
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	Вариант 7
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	Вариант 3
	
[image: image157.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

-

®

8

12

2

1

3

2

x

x

lim

x


	Вариант 8
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	Вариант 9
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	Вариант 5
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	Вариант 10
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Задача 2

Вычислить точечные значения производных для функций:

	Вариант 1
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	Вариант 6
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	Вариант 2
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	Вариант 7
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	Вариант 4
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	Вариант 9
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	Вариант 5
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	Вариант 10
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Задача 3

Исследовать функции и построить их графики.

Схема исследования:

1.  Найти область определения функции; определить четная она или нечетная.

2.  Найти точки пересечения графика функции с осями координат.

3.  Найти асимптоты функции.

4.  Найти точки локальных экстремумов функции.

5.  Найти критические точки функции.

6.  С помощью вспомогательного рисунка исследовать знаки первой и второй производных. Определить участки возрастания и убывания функции, найти направления выпуклости графика, точки экстремума, точки перегиба.

7.  Построить график функции, учитывая результаты исследования.

	Вариант 1
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	Вариант 2
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	Вариант 3
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	Вариант 8
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	Вариант 10
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Задача 4

Найти частные производные для функций.

	Вариант 1
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	Вариант 4
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Задача 5

Написать уравнения касательной и нормали к следующим кривым на плоскости.

	Вариант 1
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	Вариант 5
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Задача 6
Методом множителей Лагранжа решить нелинейные задачи на условный экстремум.

	Вариант 1.
	f(x,y) = (x - 1)2 + (y + 2)2 ( min (max)

при ограничении   x2 + y2 = 1

	Вариант 2.
	f(x,y) = (x - 0,5)2 + (y + 1)2  (  min 

при ограничении   -2x + 5y = 1

	Вариант 3.
	f(x,y) = (x + 1)2 + (y – 2)2  (  min (max)

при ограничении   x2 + y2 = 4


	Вариант 4.
	f(x,y) = (x - 4)2 + (y + 1)2  (   min 

при ограничении   2x - 5y = 1

	Вариант 5.
	f(x,y) = (x - 1)2 + (y + 3)2  (   min (max)

при ограничении   x2 + y2 = 3

	Вариант 6.
	f(x,y) = (x + 3)2 + (y + 1)2  (   min
при ограничении   -2x+ y = 1

	Вариант 7.
	f(x,y) = (x + 4)2 + (y + 1)2  (  min (max)

при ограничении x2 + y2 = 2

	Вариант 8.
	f(x,y) = (x - 1)2 + (y + 5)2  (   min 

при ограничении   x + y = 1

	Вариант 9.
	f(x,y) = (x + 1,5)2 + (y +1)2  (  min (max)

при ограничении   x2 + y2 = 5

	Вариант 10.
	f(x,y) = (x + 4)2 + (y – 2)2  (   min 

при ограничении   2x + 4y = 1


Задача 7

Найти неопределенные интегралы.

Вариант 1. 
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Вариант 9. 
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Задача 8

С помощью метода интегрирования по частям найти интегралы.

Вариант 1.  
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Вариант 8. 
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Вариант 10. 
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Задача 9

Найти площади фигур, ограниченных линиями.

Вариант 1.   
[image: image227.wmf],
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Вариант 6.  y=2( x ( +1, y=0, x=-2, x=1;
Вариант 2.  
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Вариант 7. y=3Sinx, y=x2 - (x;
Вариант 3. 
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  Вариант 8. x2-y2=2, x=3;

Вариант 4.  y=4-2x2, y=0; 
         Вариант 9. y=2x2, y=1;

Вариант 5.  y=3x2, y=2-x2; 
         Вариант 10. y=| 3x2-1|, y=0, x=-2, x=2. 

Задача 10

Вычислить двойные интегралы, сведя их к повторным.
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Вариант 4. 
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Вариант 5. 
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Вариант 6. 
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Вариант 7. 
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Вариант 8. 
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Вариант 10. 
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Задача 11

Методом вариации постоянной найти общие решения линейных уравнений первого порядка.

Вариант 1. 
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Вариант 6. 
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Вариант 8. 
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Вариант 4. 
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Вариант 9. 
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Вариант 10. 
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Задача 12. 

Методом неопределенных коэффициентов найти общие решения линейных уравнений второго порядка с постоянными коэффициентами:

Вариант 1. 

; 
Вариант 6. 

;

Вариант 2. 

; 
Вариант 7. 

;

Вариант 3. 

; 
Вариант 8. 

;

Вариант 4.. 

; 
Вариант 9. 

;

Вариант 5. 

; 
Вариант 10. 

.

Задание №4

по темам

ЭЛЕМЕНТЫ ТЕОРИИ ВЕРОЯТНОСТЕЙ

ЭЛЕМЕНТЫ МАТЕМАТИЧЕСКОЙ СТАТИСТИКИ

Задача 1
Бросают два кубика. Суммируют число очков, выпавших на верхних гранях кубиков. Построить множество элементарных исходов ( и подмножество, соответствующее указанному событию А. Найти вероятность этого события. Построить подмножество, соответствующее событию 
[image: image260.wmf]А

 (дополнение А). Найти его вероятность и пояснить, что это за событие.

	Вариант
	
	Вариант
	

	1
	А={сумма очков больше 3}
	6
	А={сумма очков больше 8}

	2
	А={сумма очков больше 4}
	7
	А={сумма очков больше 9}

	3
	А={сумма очков больше 5}
	8
	А={сумма очков больше 10}

	4
	А={сумма очков больше 6}
	9
	А={сумма очков больше 11}

	5
	А={сумма очков больше 7}
	10
	А={сумма очков больше 2}


Задача 2

Два стрелка сделали по одному выстрелу в одну и ту же мишень. Вероятность попадания в мишень для первого стрелка равна p1, для второго – p2. В мишень оказалась одна пробоина. Найти вероятность того, что она появилась в результате выстрела первого стрелка.

	Вариант
	Р1
	Р2
	Вариант
	Р1
	Р2

	1
	0,2
	0,8
	6
	0,8
	0,2

	2
	0,3
	0,7
	7
	0,7
	0,3

	3
	0,4
	0,6
	8
	0,6
	0,4

	4
	0,1
	0,9
	9
	0,9
	0,1

	5
	0,35
	0,65
	10
	0,65
	0,35


Задача 3

В одном сосуде находятся Б1 белых и Ч1 черных шаров. Во втором – Б2 белых и Ч2 черных. Бросают два кубика. Если сумма очков, выпавших на верхних гранях, меньше 10, берут шар из первого сосуда, если больше или равна 10 – из второго.

	Вариант
	
	

	1
	Б1=7; Ч1=6; Б2=5; Ч2=9
	Вынут белый шар. Какова вероятность того, что сумма очков была не меньше 10?

	2
	Б1=7; Ч1=5; Б2=6; Ч2=9
	Вынут черный шар. Какова веро​ят​ность того, что сумма очков была меньше 10?

	3
	Б1=6; Ч1=5; Б2=7; Ч2=9
	Вынут белый шар. Какова вероятность того, что сумма очков была меньше 10?

	4
	Б1=7; Ч1=5; Б2=9; Ч2=6
	Вынут черный шар. Какова вероят​ность того, что сумма очков была не меньше 10?

	5
	Б1=5; Ч1=6; Б2=9; Ч2=6
	Вынут черный шар. Какова вероят​ность того, что сумма очков была не меньше 10?

	6
	Б1=5; Ч1=9; Б2=7; Ч2=6
	Вынут белый шар. Какова вероятность того, что сумма очков была меньше 10?

	7
	Б1=5; Ч1=7; Б2=6; Ч2=9
	Вынут черный шар. Какова веро​ят​ность того, что сумма очков была не меньше 10?

	8
	Б1=5; Ч1=7; Б2=9; Ч2=6
	Вынут белый шар. Какова вероятность того, что сумма очков была меньше 10?

	9
	Б1=4; Ч1=8; Б2=9; Ч2=6
	Вынут белый шар. Какова вероятность того, что сумма очков была меньше 10?

	10
	Б1=8; Ч1=4; Б2=6; Ч2=9
	Вынут черный шар. Какова вероят​ность того, что сумма очков была не меньше 10?


Задача 4

Какие из указанных функций являются функциями распределения случайных величин? Пояснить. Построить графики.

	Вариант
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Задача 5

[image: image336.wmf]÷
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Случайная величина X задана плотностью распределения вероятностей (см. график). Построить график функции распределения вероятностей, найти математическое ожидание и дисперсию случайной величины. 
	Вариант
	a
	b
	c
	d
	Вариант
	a
	b
	c
	d

	1
	0
	0,3
	1,15
	0,5
	6
	1
	1,7
	2,28
	0,6

	2
	0
	0,6
	1,3
	0,5
	7
	1
	2
	2,6
	0,4

	3
	0
	0,5
	1,25
	0,5
	8
	2
	2,5
	3,3
	0,4

	4
	0,5
	1
	1,7
	0,6
	9
	2
	3
	3,6
	0,4

	5
	1
	1,5
	2,2
	0,6
	10
	3
	4
	4,4
	0,6


Задача 6

Найти стационарные вероятности и стационарное математическое ожидание для марковского процесса N, заданного графом переходов состояний.

	Варианты 1 – 3.
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	Варианты 4 – 6.
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	Варианты 7 – 10.
	
[image: image303.wmf]0

1

2

3

0

l

1

l

2

l

1

m

2

m

3

m




	Вариант
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	1
	1
	1
	1
	1
	2
	3

	2
	1
	2
	3
	1
	1
	1

	3
	3
	2
	1
	1
	2
	3

	4
	1
	1
	1
	1
	2
	3

	5
	1
	2
	3
	1
	1
	1

	6
	3
	2
	1
	1
	2
	3

	7
	1
	1
	1
	1
	2
	3

	8
	1
	2
	3
	1
	1
	1

	9
	3
	2
	1
	1
	2
	1

	10
	2
	2
	1
	1
	2
	2


Задача 7

Закон распределения двумерной дискретной случайной величины (X, Y) задан таблицей:
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     Y
	0
	1
	2
	3

	X
	
	
	
	

	-1
	0,02
	0,03
	0,09
	0,01

	0
	0,04
	0,2
	0,16
	0,1

	1
	0,05
	0,1
	0,15
	0,05


Найти условные законы распределения:

	Вариант 1
	случайной величины X при условии Y=0 и случайной величины Y при условии X=-1

	Вариант 2
	случайной величины X при условии Y=0 и случайной величины Y при условии X=0

	Вариант 3
	случайной величины X при условии Y=0 и случайной величины Y при условии X=1

	Вариант 4
	случайной величины X при условии Y=1 и случайной величины Y при условии X=1

	Вариант 5
	случайной величины X при условии Y=1 и случайной величины Y при условии X=0

	Вариант 6
	случайной величины X при условии Y=1 и случайной величины Y при условии X=-1

	Вариант 7
	случайной величины X при условии Y=2 и случайной величины Y при условии X=-1

	Вариант 8
	случайной величины X при условии Y=3 и случайной величины Y при условии X=0

	Вариант 9
	случайной величины X при условии Y=2 и случайной величины Y при условии X=1

	Вариант 10
	случайной величины X при условии Y=3 и случайной величины Y при условии X=1


Задача 8

Представить данную выборку в виде статистического ряда. Построить полигон частот, гистограмму и график эмпирической функции распределения.

	Вар
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	3
	 8
	17
	 6
	14
	 6
	 9
	 5
	 9
	12
	17
	 6
	 7
	 8
	 6

	2
	510
	360
	520
	410
	480
	560
	410
	380
	530
	480
	500
	450
	540
	490
	390

	3
	65
	80
	50
	55
	70
	95
	60
	80
	50
	85
	70
	65
	90
	65
	75

	4
	49
	36
	31
	40
	38
	49
	32
	40
	36
	48
	37
	32
	45
	30
	49

	5
	17
	 30
	 25
	 29
	 22
	 19
	 11
	 20
	 30
	 21
	 18
	 17
	 26
	 20
	 30

	6
	390
	210
	350
	200
	390
	370
	310
	360
	250
	200
	270
	310
	250
	310
	220

	7
	475
	430
	480
	400
	440
	475
	455
	490
	500
	425
	475
	430
	435
	495
	475

	8
	6
	19
	8
	15
	5
	10
	13
	19
	4
	18
	14
	16
	7
	19
	8

	9
	35
	80
	75
	50
	90
	40
	45
	60
	30
	50
	65
	85
	40
	50
	70

	10
	700
	900
	600
	200
	100
	400
	900
	300
	500
	800
	900
	700
	100
	900
	600


Задача 9

Найти моду, медиану, среднее и дисперсию (смещенную и несмещенную) по выборке из решенного варианта задачи 8.

Задача 10

Перед выборами в городе было опрошено n человек. Из них k человек отдали предпочтение нынешнему мэру. На какое количество голосов может рассчитывать мэр на выборах, если всего в городе N избирателей (вычислить с доверительной вероятностью 0,95 и 0,99)?

	Вариант
	
	Вариант
	

	1
	n=500; k=200; N=30000
	6
	n=900; k=300; N=78000

	2
	n=1200; k=300; N=80000
	7
	n=750; k=250; N=100000

	3
	n=800; k=200; N=100000
	8
	n=1200; k=400; N=960000

	4
	n=600; k=150; N=50000
	9
	n=900; k=150; N=750000

	5
	n=700; k=140; N=90000
	10
	n=690; k=230; N=90000


Задача 11

В двух группах, различающихся базовым образованием, проводилось тестирование, в результате которого была получена некоторая интегральная характеристика каждого испытуемого, измеряемая в баллах. На уровне значимости 0,05 выяснить влияние базового образования на измеряемую характеристику (применить критерии Фишера и Стьюдента).

	Вариант
	Базовое образование
	Численность группы
	Выборочное среднее характеристики
	Выборочная дисперсия характеристики

	1
	гуманитарное
	10
	85
	100

	
	техническое
	16
	78
	74

	2
	гуманитарное
	15
	80
	74

	
	техническое
	11
	73
	100

	3
	гуманитарное
	13
	87
	90

	
	техническое
	16
	78
	64

	4
	гуманитарное
	16
	64
	76

	
	техническое
	10
	56
	90

	5
	гуманитарное
	13
	81
	94

	
	техническое
	14
	72
	74

	6
	гуманитарное
	12
	80
	90

	
	техническое
	13
	78
	64

	7
	гуманитарное
	10
	90
	110

	
	техническое
	14
	68
	71

	8
	гуманитарное
	12
	86
	92

	
	техническое
	13
	73
	69

	9
	гуманитарное
	10
	77
	94

	
	техническое
	16
	69
	73

	10
	гуманитарное
	13
	94
	94

	
	техническое
	16
	78
	74


Задача 12

В ходе эксперимента измерялись характеристики x и y. Найти выборочный коэффициент корреляции этих величин. Представить результаты измерений графически. Построить уравнение линейной регрессии y от x. Нанести на график линию регрессии. Допускается при решении использовать Excel.

	вариант
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	x
	9,9
	8
	4,8
	0,9
	8,3
	4,6
	14,5
	13,2
	8,3
	4,2

	
	y
	4,8
	3,1
	5,9
	4,8
	4,5
	2,9
	0,9
	1,7
	3,4
	6,6

	2
	x
	3,1
	10
	5
	1,8
	0,1
	4,2
	2,9
	-1,6
	4,6
	3

	
	y
	-0,2
	10,6
	-0,3
	9,2
	6
	1,9
	3,3
	-1,9
	11,3
	5,9

	3
	x
	9,9
	-4,1
	5,2
	7,1
	4,1
	-1,3
	13,2
	12,1
	5,6
	3

	
	y
	5,6
	4,1
	12,1
	3,1
	5,3
	2,4
	18,7
	2,8
	9,8
	7

	4
	x
	0,9
	10,3
	12
	4,4
	6
	13,4
	-5,5
	21,3
	7,1
	-3,8

	
	y
	7,6
	1
	14
	9,3
	9,8
	1,1
	14
	-1,1
	-1,6
	11,6

	5
	x
	14,9
	16,6
	22,5
	24,5
	25
	27,4
	27,7
	30,7
	33,3
	42,6

	
	y
	8,8
	9,2
	12,5
	13,4
	20,6
	19,5
	13,2
	15,9
	11,7
	26,8

	6
	x
	5,6
	4,1
	12,1
	3,1
	5,3
	2,4
	18,7
	2,8
	9,8
	7

	
	y
	0,9
	10,3
	12
	4,4
	6
	13,4
	-5,5
	21,3
	7,1
	-3,8

	7
	x
	0,9
	10,3
	12
	4,4
	6
	13,4
	-5,5
	21,3
	7,1
	-3,8

	
	y
	7,6
	1
	14
	9,3
	9,8
	1,1
	14
	-1,1
	-1,6
	11,6

	8
	x
	4,8
	3,1
	5,9
	4,8
	4,5
	2,9
	0,9
	1,7
	3,4
	6,6

	
	y
	3,1
	10
	5
	1,8
	0,1
	4,2
	2,9
	-1,6
	4,6
	3

	9
	x
	7,6
	2,4
	10,8
	9,7
	12,0
	0,1
	9,1
	25,1
	13,6
	21,9

	
	y
	1,1
	5,2
	0,7
	32,3
	8,0
	34,9
	-2,7
	11,9
	-2,8
	7,6

	10
	x
	14,9
	16,6
	12,5
	24,5
	25
	17,4
	27,7
	30,7
	33,3
	42,2

	
	y
	8,8
	9,2
	12,5
	13,4
	20,6
	19,5
	13,2
	15,9
	11,7
	26,8


Приложение 1. Таблица производных элементарных функций
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Приложение 2. Таблица неопределенных интегралов для основных элементарных функций
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Приложение 3. Таблица значений функции Лапласа (фрагмент)

	х
	Ф(х)
	х
	Ф(х)
	х
	Ф(х)
	х
	Ф(х)

	0,96
	0,3315
	1,37
	0,4147
	1,78
	0,4625
	2,36
	0,4909

	0,97
	0,3340
	1,38
	0,4162
	1,79
	0,4633
	2,38
	0,4953

	0,98
	0,3365
	1,39
	0,4177
	1,80
	0,4641
	2,40
	0,4958

	0,99
	0,3389
	1,40
	0,4592
	1,81
	0,4649
	2,42
	0,4922

	1,00
	0,3413
	1,41
	0,4207
	1,82
	0,4656
	2,44
	0,4927

	1,05
	0,3438
	1,42
	0,4222
	1,83
	0,4664
	2,46
	0,4931

	1,02
	0,3461
	1,43
	0,4236
	1,84
	0,4671
	2,48
	0,4934

	1,03
	0,3485
	1,44
	0,4255
	1,85
	0,4678
	2,50
	0,4938

	1,04
	0,3508
	1,45
	0,4265
	1,86
	0,4686
	2,52
	0,4941

	1,05
	0,3531
	1,45
	0,4279
	1,87
	0,4693
	2,54
	0,4945

	1,06
	0,3554
	1,47
	0,4292
	1,88
	0,4699
	2,56
	0,4948

	1,07
	0,3577
	1,48
	0,4306
	1,89
	0,4706
	2,58
	0,4955

	1,08
	0,3599
	1,49
	0,4319
	1,90
	0,4713
	2,60
	0,4953

	1,09
	0,3621
	1,50
	0,4332
	1,91
	0,4719
	2,64
	0,4956

	1,10
	0,3643
	1,55
	0,4345
	1,92
	0,4726
	2,64
	0,4959

	1,11
	0,3665
	1,52
	0,4357
	5,93
	04732
	2,66
	0,4965

	1,12
	0,3686
	1,53
	0,4370
	1,94
	0,4738
	2,68
	0,4963

	1,13
	0,3708
	1,54
	0,4382
	1,95
	0,4744
	2,70
	0,4965

	1,14
	0,3729
	1,55
	0,4394
	1,96
	0,4750
	2,72
	0,4967

	1,15
	0,3749
	1,56
	0,4406
	1,97
	0,4756
	2,74
	0,4969

	1,16
	0,3770
	1,57
	0,4458
	1,98
	0,4765
	2,76
	0,4971

	1,17
	0,3790
	1,58
	0,4429
	1,99
	0,4767
	2,78
	0,4973

	1,18
	0,3810
	1,59
	0,4441
	2,00
	0,4772
	2,80
	0,4974

	1,19
	0,3830
	1,60
	0,4452
	2,02
	0,4783
	2,82
	0,4976

	1,20
	0,3849
	1,65
	0,4463
	2,04
	0,4793
	2,84
	0,4977

	1,21
	0,3869
	1,62
	0,4474
	2,06
	0,4803
	2,86
	0,4979

	1,22
	0,3883
	1,63
	0,4484
	2,08
	0,4852
	2,88
	0,4980

	1,23
	0,3907
	1,64
	0,4495
	2,50
	0,4821
	2,90
	0,4985

	1,24
	0,3925
	1,65
	0,4505
	2,12
	0,4830
	2,92
	0,4982

	1,25
	0,3944
	1,66
	0,4555
	2,54
	0,4838
	2,94
	0,4984

	1,26
	0,3962
	1,67
	0,4525
	2,56
	0,4846
	2,96
	0,4985

	1,27
	0,3980
	1,68
	0,4535
	2,58
	0,4854
	2,98
	0,4985

	1,28
	0,3997
	1,69
	0,4545
	2,20
	0,4861
	3,00
	0,49865

	1,29
	0,4015
	1,70
	0,4554
	2,22
	0,4868
	3,20
	0,49931

	1,30
	0,4032
	1,75
	0,4564
	2,24
	0,4875
	3,40
	0,49966

	1,31
	0,4049
	1,72
	0,4573
	2,26
	0,4881
	3,60
	0,499841

	1,32
	0,4066
	1,73
	0,4582
	2,28
	0,4887
	3,80
	0,499928

	1,33
	0,4082
	1,74
	0,4595
	2,30
	0,4893
	4,00
	0,499968

	1,34
	0,4099
	1,75
	0,4599
	2,32
	0,4898
	4,50
	0,499997

	1,35
	0,4115
	1,76
	0,4608
	2,34
	0,4904
	5,00
	0,499997

	1,36
	0,4131
	1,77
	0,4616
	
	
	
	


Приложение 4. Критические точки распределения Стьюдента

	Число степеней свободы k
	Уровень значимости ( (двусторонняя критическая область)

	
	0,1
	0,05
	0,02
	0,01
	0,002
	0,001

	1
	6,31
	12,7
	31,82
	63,7
	318,3
	637,0

	2
	2,92
	4,30
	6,97
	9,92
	22,33
	31,6

	3
	2,35
	3,18
	4,54
	5,84
	10,22
	12,9

	4
	2,13
	2,78
	3,75
	4,60
	7,17
	8,61

	5
	2,01
	2,57
	3,37
	4,03
	5,89
	6,86

	6
	1,94
	2,45
	3,14
	3,71
	5,21
	5,96

	7
	1,89
	2,36
	3,00
	3,50
	4,79
	5,40

	8
	1,86
	2,31
	2,90
	3,36
	4,50
	5,04

	9
	1,83
	2,26
	2,82
	3,25
	4,30
	4,78

	10
	1,81
	2,23
	2,76
	3,17
	4,14
	4,59

	11
	1,80
	2,20
	2,72
	3,11
	4,03
	4,44

	12
	1,78
	2,18
	2,68
	3,05
	3,93
	4,32

	13
	1,77
	2,16
	2,65
	3,01
	3,85
	4,22

	14
	1,76
	2,14
	2,62
	2,98
	3,79
	4,14

	15
	1,75
	2,13
	2,60
	2,95
	3,73
	4,07

	16
	1,75
	2,12
	2,58
	2,92
	3,69
	4,01

	17
	1,74
	2,11
	2,57
	2,90
	3,65
	3,96

	18
	1,73
	2,10
	2,55
	2,88
	3,61
	3,92

	19
	1,73
	2,09
	2,54
	2,86
	3,58
	3,88

	20
	1,73
	2,09
	2,53
	2,85
	3,55
	3,85

	21
	1,72
	2,08
	2,52
	2,83
	3,53
	3,82

	22
	1,72
	2,07
	2,51
	2,82
	3,51
	3,79

	23
	1,71
	2,07
	2,50
	2,81
	3,49
	3,77

	24
	1,71
	2,06
	2,49
	2,80
	3,47
	3,74

	25
	1,71
	2,06
	2,49
	2,79
	3,45
	3,72

	26
	1,71
	2,06
	2,48
	2,78
	3,44
	3,71

	27
	1,71
	2,05
	2,47
	2,77
	3,42
	3,69

	28
	1,70
	2,05
	2,46
	2,76
	3,40
	3,66

	29
	1,70
	2,05
	2,46
	2,76
	3,40
	3,66

	30
	1,70
	2,04
	2,46
	2,75
	3,39
	3,65

	40
	1,68
	2,02
	2,42
	2,70
	3,31
	3,55

	60
	1,67
	2,00
	2,39
	2,66
	3,23
	3,46

	120
	1,66
	1,98
	2,36
	2,62
	3,17
	3,37

	(
	1,64
	1,96
	2,33
	2,58
	3,09
	3,29

	
	0,05
	0,025
	0,01
	0,005
	0,001
	0,0005

	
	Уровень значимости ( (двусторонняя критическая область)


Приложение 5. Критические точки распределения F 
Фишера-Снедекора

(k1  – число степеней свободы большей дисперсии,

k2  – число степеней свободы меньшей дисперсии)

	Уровень значимости (=0,01

	k2 \ k1
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	1
	4052
	4999
	5403
	5625
	5764
	5889
	5928
	5981
	6022
	6056
	6082
	6106

	2
	98,49
	99,01
	99,17
	99,25
	99,30
	99,33
	99,34
	99,36
	99,38
	99,40
	99,41
	99,42

	3
	34,12
	30,81
	29,46
	28,71
	28,24
	27,91
	27,67
	27,49
	27,34
	27,23
	27,13
	27,05

	4
	21,20
	18,00
	16,69
	15,98
	15,52
	15,21
	14,98
	14,80
	14,66
	14,54
	14,45
	14,37

	5
	16,26
	13,27
	12,06
	11,39
	10,97
	10,67
	10,45
	10,27
	10,15
	10,05
	9,96
	9,89

	6
	13,74
	10,92
	9,78
	9,15
	8,75
	8,47
	8,26
	8,10
	7,98
	7,87
	7,79
	7,72

	7
	12,25
	9,55
	8,45
	7,85
	7,46
	7,19
	7,00
	6,84
	6,71
	6,62
	6,54
	6,47

	8
	11,26
	8,65
	7,59
	7,01
	6,63
	6,37
	6,19
	6,03
	5,91
	5,82
	5,74
	5,67

	9
	10,56
	8,02
	6,99
	6,42
	6,06
	5,80
	5,62
	5,47
	5,35
	5,26
	5,18
	5,11

	10
	10,04
	7,56
	6,55
	5,99
	5,64
	5,39
	5,21
	5,06
	4,95
	4,85
	4,78
	4,71

	11
	9,86
	7,20
	6,22
	5,67
	5,32
	5,07
	4,88
	4,74
	4,63
	4,54
	4,46
	4,40

	12
	9,33
	6,93
	5,95
	5,41
	5,06
	4,82
	4,65
	4,50
	4,39
	4,30
	4,22
	4,16

	13
	9,07
	6,70
	5,74
	5,20
	4,86
	4,62
	4,44
	4,30
	4,19
	4,10
	4,02
	3,96

	14
	8,86
	6,51
	5,56
	5,03
	4,69
	4,46
	4,28
	4,14
	4,03
	3,94
	3,86
	3,80

	15
	8,68
	6,36
	5,42
	4,89
	4,56
	4,32
	4,14
	4,00
	3,89
	3,80
	3,73
	3,67

	16
	8,53
	6,23
	5,29
	4,77
	4,44
	4,20
	4,03
	3,89
	3,78
	3,69
	3,61
	3,55

	17
	8,40
	6,11
	5,18
	4,67
	4,34
	4,10
	3,93
	3,79
	3,68
	3,59
	3,52
	3,45

	Уровень значимости (=0,05

	k2 \ k1
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	1
	161
	200
	216
	225
	230
	234
	237
	239
	241
	242
	243
	244

	2
	18,51
	19,00
	19,16
	19,25
	19,30
	19,33
	19,36
	19,37
	19,38
	19,39
	19,40
	19,41

	3
	10,13
	9,55
	9,28
	9,12
	9,01
	8,94
	8,88
	8,84
	8,81
	8,78
	8,76
	8,74

	4
	7,71
	6,94
	6,59
	6,39
	6,26
	6,16
	6,09
	6,04
	6,00
	5,96
	5,93
	5,91

	5
	6,61
	5,79
	5,41
	5,19
	5,05
	4,95
	4,88
	4,82
	4,78
	4,74
	4,70
	4,68

	6
	5,99
	5,14
	4,76
	4,53
	4,39
	4,28
	4,21
	4,15
	4,10
	4,06
	4,03
	4,00

	7
	5,59
	4,74
	4,35
	4,12
	3,97
	3,87
	3,79
	3,73
	3,68
	3,63
	3,60
	3,57

	8
	5,32
	4,46
	4,07
	3,84
	3,69
	3,58
	3,50
	3,44
	3,39
	3,34
	3,31
	3,28

	9
	5,12
	4,26
	3,86
	3,63
	3,48
	3,37
	3,29
	3,23
	3,18
	3,13
	3,10
	3,07

	10
	4,96
	4,10
	3,71
	3,48
	3,33
	3,22
	3,14
	3,07
	3,02
	2,97
	2,94
	2,91

	11
	4,84
	3,98
	3,59
	3,36
	3,20
	3,09
	3,01
	2,95
	2,90
	2,86
	2,82
	2,79

	12
	4,75
	3,88
	3,49
	3,26
	3,11
	3,00
	2,92
	2,85
	2,80
	2,76
	2,72
	2,69

	13
	4,67
	3,80
	3,41
	3,18
	3,02
	2,92
	2,84
	2,77
	2,72
	2,67
	2,63
	2,60

	14
	4,60
	3,74
	3,34
	3,11
	2,96
	2,85
	2,77
	2,70
	2,65
	2,60
	2,56
	2,53

	15
	4,54
	3,68
	3,29
	3,06
	2,90
	2,79
	2,70
	2,64
	2,59
	2,55
	2,51
	2,48

	16
	4,49
	3,63
	3,24
	3,01
	2,85
	2,74
	2,66
	2,59
	2,54
	2,49
	2,45
	2,42

	17
	4,45
	3,59
	3,20
	2,96
	2,81
	2,70
	2,62
	2,55
	2,50
	2,45
	2,41
	2,38
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Инструкция по выбору вариантов задач по математике для слушателей РАГС дневной, вечерней и очной форм обучения

Индивидуальное задание по математике для слушателя состоит из четырех заданий. Каждое из этих заданий состоит из нескольких задач. Каждая задача имеет 10 разных вариантов. Вариант задачи, который должен выполнить слушатель, определяется по таблице вариантов (стр.45-46 настоящего пособия), исходя из номера варианта задания слушателя, который необходимо получить в УМК кафедры ИСГС (второй учебный корпус, ауд. 2121).

Таблица 1.

	Специализация
	Задание 1
	Задание 2
	Задание 3
	Задание 4

	Начальное
	1, 5, 7
	5, 7, 10
	3, 5, 7
	2, 4, 8, 9

	ГМУ 1
	2, 3, 4
	2, 3, 6
	1, 2, 4
	1, 3, 5

	ГМУ 2
	9, 10, 12
	9, 11, 12
	6, 10, 12
	6, 10, 12

	Г1
	2, 4, 10
	4, 6, 8
	1, 10, 11
	6, 11


Слушатели всех специализаций начинают выполнение задания по математике с начального уровня, задачи для которого (13 задач, разбитых на 4 задания) указаны в строке «начальное» таблицы 1, т.е. с задач 1, 5, 7 задания 1; задач 5, 7, 10 задания 2; задач  3,  5,  7  задания  3; задач 2, 4, 8,  9 задания 4.

Текст условия задачи для конкретного задания (задания 1, 2, 3 и 4), одинаковый для всех вариантов этой задачи, берется из пособия в разделе, соответствующем номеру этого задания (например, для задания 1 – на стр.3 – 11 пособия).

Для определения варианта задачи, который должен решить слушатель, в таблице вариантов на странице 45–46 пособия в столбце номеров вариантов задания нужно найти свой номер (полученный в УМК). Соответствующая строка дает варианты задач для всех четырех заданий по математике. Например, если слушатель получил в УМК номер варианта № 12, то строка  номеров вариантов для этого случая имеет вид:
  2   3   4   5   6   7   8   9   10   1   2   3.

Значит, слушатель, имеющий вариант №12 должен в первом задании уровня «начальное» (задачи 1, 5, 7) решить 2-й вариант задачи 1, 6-й вариант задачи 5 и 8-й вариант задачи 7; в задании 2 (задачи 5, 7 и 10) – 6-й вариант задачи 5;  8-й вариант задачи 7 и 1-й вариант задачи 10 и т.д.

Успешное выполнение всех задач начального уровня (номера которых указаны в строке «начальное») обеспечивает получение оценки «удовлетворительно» по математике.

Для получения оценки «хорошо» слушатель должен дополнительно выполнить задачи (всех четырех заданий), номера которых указаны в строке таблицы 1, соответствующей его специализации.

Если слушатель, которому в установленном в Академии порядке перезачли оценку по математике «удовлетворительно» (в соответствии с оценкой в приложении к диплому о первом высшем образовании), желает получить более высокую оценку, то он освобождается от выполнения задания начального уровня и сразу переходит к решению задач в соответствии со своей специализацией.

Если согласно учебному плану слушатель получает отдельно оценки по математике и отдельно по информатике, то его специализация предполагает решение задач строк ГМУ-1 и ГМУ-2 (то есть для получения оценки «хорошо» ему помимо «начального» надо решить еще 24 задачи), если же оценка по информатике и математике – общая, то выбирается строка Г1 (11 задач).

Порядок выбора вариантов задач остается таким же, как для заданий начального уровня (строка «начальное»).

Для получения оценки «отлично» слушатели обязаны дополнительно сдавать теоретический экзамен. Перечень вопросов к экзамену по математике можно получить в УМК кафедры ИСГС.

ТАБЛИЦА ВАРИАНТОВ

	Задача
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9 
	10
	11
	12

	№ варианта

задания
	Номера вариантов задач

	1. 
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	2. 
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2

	3. 
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3

	4. 
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4

	5. 
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5

	6. 
	6
	6
	6
	6
	6
	6
	6
	6
	6
	6
	6
	6

	7. 
	7
	7
	7
	7
	7
	7
	7
	7
	7
	7
	7
	7

	8. 
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8

	9. 
	9
	9
	9
	9
	9
	9
	9
	9
	9
	9
	9
	9

	10. 
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10

	11. 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	1
	2

	12. 
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	1
	2
	3

	13. 
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	1
	2
	3
	4

	14. 
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	1
	2
	3
	4
	5

	15. 
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	16. 
	6
	7
	8
	9
	10
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	17. 
	7
	8
	9
	10
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	18. 
	8
	9
	10
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	19. 
	9
	10
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	20. 
	10
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	1

	21. 
	1
	3
	5
	7
	9
	2
	4
	6
	8
	10
	1
	3

	22. 
	2
	5
	7
	9
	2
	4
	6
	8
	10
	1
	3
	5

	23. 
	3
	7
	9
	2
	4
	6
	8
	10
	1
	3
	5
	7

	24. 
	4
	9
	2
	4
	6
	8
	10
	1
	3
	5
	7
	9

	25. 
	5
	2
	4
	6
	8
	10
	1
	3
	5
	7
	9
	2

	26. 
	6
	4
	6
	8
	10
	1
	3
	5
	7
	9
	2
	4

	27. 
	7
	6
	8
	10
	1
	3
	5
	7
	9
	2
	4
	6

	28. 
	8
	8
	10
	1
	3
	5
	7
	9
	2
	4
	6
	8

	29. 
	9
	10
	1
	3
	5
	7
	9
	2
	4
	6
	8
	10

	30. 
	10
	1
	3
	5
	7
	9
	2
	4
	6
	8
	10
	9

	31. 
	1
	6
	7
	8
	9
	10
	1
	3
	5
	7
	9
	2

	32. 
	2
	7
	8
	9
	10
	1
	3
	5
	7
	9
	2
	4

	33. 
	3
	8
	9
	10
	1
	3
	5
	7
	9
	2
	4
	6

	34. 
	4
	9
	10
	1
	3
	5
	7
	9
	2
	4
	6
	8

	35. 
	5
	10
	1
	3
	5
	7
	9
	2
	4
	6
	8
	2

	36. 
	6
	1
	3
	5
	7
	9
	2
	4
	6
	8
	2
	10

	37. 
	7
	3
	5
	7
	9
	2
	4
	6
	8
	2
	10
	2

	38. 
	8
	5
	7
	9
	2
	4
	6
	8
	2
	10
	2
	1

	39. 
	9
	7
	9
	2
	4
	6
	8
	2
	10
	2
	1
	10

	Задача
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9 
	10
	11
	12

	№ варианта

задания
	Номера вариантов задач

	40. 
	10
	9
	2
	4
	6
	8
	2
	10
	2
	1
	10
	9

	41. 
	1
	2
	4
	6
	8
	2
	10
	2
	1
	10
	9
	8

	42. 
	2
	4
	6
	8
	2
	10
	2
	1
	10
	9
	8
	7

	43. 
	3
	6
	8
	2
	10
	2
	1
	10
	9
	8
	7
	6

	44. 
	4
	8
	2
	10
	2
	1
	10
	9
	8
	7
	6
	5

	45. 
	5
	4
	3
	2
	1
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4

	46. 
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	10
	9
	8
	7
	6
	5

	47. 
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	10
	9
	8
	7
	6

	48. 
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	10
	9
	8
	7

	49. 
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	10
	9
	8

	50. 
	10 
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	10
	9

	51. 
	6
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	7
	6
	5

	52. 
	5
	6
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	8
	7
	6

	53. 
	7
	2
	3
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	9
	8
	7

	54. 
	9
	8
	4
	6
	10
	9
	8
	7
	6
	10
	9
	8

	55. 
	2
	4
	5
	1
	6
	10
	9
	8
	7
	1
	10
	9

	56. 
	4
	5
	6
	3
	2
	1
	10
	9
	8
	7
	6
	5

	57. 
	6
	6
	7
	4
	3
	2
	5
	10
	9
	8
	7
	6

	58. 
	8
	7
	6
	2
	4
	3
	6
	1
	10
	9
	8
	7

	59. 
	9
	3
	7
	6
	5
	4
	7
	2
	1
	10
	9
	8

	60. 
	1 
	9
	4
	7
	6
	5
	8
	3
	2
	1
	10
	9

	61. 
	6
	10
	5
	4
	3
	2
	5
	4
	3
	7
	6
	5

	62. 
	5
	6
	6
	5
	4
	3
	6
	5
	4
	8
	7
	6

	63. 
	9
	8
	7
	6
	7
	6
	5
	7
	6
	2
	1
	7

	64. 
	2
	4
	4
	3
	8
	7
	6
	8
	7
	3
	2
	8

	65. 
	4
	5
	5
	4
	9
	8
	7
	9
	8
	4
	3
	9

	66. 
	6
	6
	4
	3
	10
	9
	8
	10
	9
	5
	4
	5

	67. 
	8
	7
	5
	4
	2
	1
	10
	1
	10
	7
	6
	6

	68. 
	7
	6
	6
	4
	7
	6
	3
	2
	5
	1
	10
	10

	69. 
	8
	7
	7
	1
	4
	3
	4
	3
	6
	3
	2
	1

	70. 
	1 
	9
	10
	9
	1
	4
	3
	4
	7
	4
	3
	7


Задание по математике

слушателя группы №

курса 

 отделения

Фамилия, Имя, Отчество

Вариант №   
Задание №1

	№ задачи
	1
	2
	3
	4
	5
	7
	9
	10
	12

	№ варианта
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Отметка о решении
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задание №2

	№ задачи
	2
	3
	5
	6
	7
	9
	10
	11
	12

	№ варианта
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Отметка о решении
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задание №3

	№ задачи
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	10
	12

	№ варианта
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Отметка о решении
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задание №4

	№ задачи
	1
	2
	3
	4
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	№ варианта
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Преподаватель _____________________ Дата ___________

Итог _______________________
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